

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 37 (10447)

Среда, 31 марта 1999 года

Газета издается с 1933 года

Редакционная статья **Мировой жандарм**

ИТАК, хищник прыгнул. Впервые после второй мировой войны на территории европейского государства взрываются бомбы и ракеты, гибнут мирные, ни в чем не повинные люди. США и их подельнички по НАТО развязали агрессию против суверенного государства Югославии. Одним ударом зарвавшаяся Америка порушила весь мировой правопорядок, превратив ООН, и СБСЕ в ничего не решающие, а значит, малозначащие организации. Более того, НАТО нарушило собственную доктрину, гласящую, что Североатлантический блок - организация сугубо оборонительная. Где же здесь обороны, ведь Югославия ни на кого не нападала?! Зверь окончательно проснулся, но стричь ему когти, увы, некому.

Монополярный мир, где после раз渲ала СССР США доминируют абсолютно, породил свои гнилые плоды. Понятно, в таком мире ни ООН, ни СБСЕ не нужны. Отсюда та легкость, с которой США и их союзники обошли эти организации. ООН в свое время создавалась для того, чтобы мировое сообщество, поделенное на два лагеря, могло, не прибегая к оружию, решить все вопросы. И они худо-бедно решались. Существующий паритет сил между СССР и США, между НАТО и Варшавским Договором не позволял ни той, ни другой стороне бросаться в авантюры. Это было чревато. Сегодня ни у США, ни у НАТО нет соперников, зачем тогда с кем-то разговаривать, что-то обсуждать, нарываться на "вото"? Зачем, когда есть большой кулак?!

Бот вам главный планетарный итог раз渲ала СССР и той гнусной лакейской политики, которую проводили в свое время Шефферманы-Козыревы.

О Россию высошли ноги. Не было в мировой дипломатии precedenta, чтобы премьер, пусть и ослабленной, но великой в потенциале державы, совершил мертвые петли над Атлантикой! И это был продуманный со стороны США дамарш. Унизить Россию, показать ей ее подлинное, по мнению американцев, место - вот что стоит за этим. Действительно, могли ведь в США, даже в тактическом соображении, перенести свои удары по Югославии на два-три дня, пока не кончится визит Примакова. Могли, но не захотели. "Друг" Билл подложил "другу" Борису хорошую свинью. Наверное, поделом. Если сами себя не уважаем, кто же нас будет там уважать?

Зачем американцам понадобилась Югославия? Пусть дурачки верят в то, что они встали на защиту косовских албанцев. Если бы это было так, Америка давно бы надавила на Турцию, подвергнувшую геноциду свой малый народ - курдов. Но там можно, а здесь нельзя. Почему? Все очень просто. Во-первых, перед НАТО стоит задача - окончательно закрепиться в столь важном в стратегическом отношении районе мира как Балканы. А во-вторых, это генеральная репетиция будущего воздействия НАТО на Россию и страны СНГ. А то, что это вполне реальная перспектива, очевидно.

Смотрите, когда Россия вела глупую войну в Чечне, НАТО молчало. Чем же чеченцы оказались хуже косовских албанцев? Почему их не стали защищать? А потому! Просто за спиной России явственно выступали тысячи ядерных боеголовок. А это даже для мощного НАТО аргумент весомый, отрезвляющий. Вот вам еще один наглядный пример "двойного стандарта" и похабной скользкой политики американо-европейской демократии.

Но годы идут, и в нашем ядерном щите все больше и больше дыр. По подсчетам специалистов, к 2010 году Россия, как ядерная держава, кончится. А что останется? А останется огромное, раздираемое скрытыми пока противоречиями пространство постсоветских республик, т. н. СНГ.

Что скрывают, у России все-таки есть территориальные претензии к Украине (Крым - Севастополь). Украина поговаривает о российской Кубани. А Буковина, которую Молдова считает своей исконной территорией? А едва скрываемые территориальные претензии Эстонии к России? И так далее, и тому подобное. Кто может сказать, во что это может выливаться лет через 5-10?

НАТО этот вариант просчитало и готовится к нему. И тогда уже мы получим вердикт США с угрозой пробомбить Калугу или Петербург. И если сегодня нам фактически нечего ответить на наглую агрессию, то завтра таких возможностей станет еще меньше.

Мы своими руками, своими глупыми или продажными головами породили мировое чудовище, отдали ему инициативу, водрузили на пьедестал, а теперь пожинаем результат своих трудов. Сегодня это еще ветер. Завтра будет буря. И не в пустыне.

Марка "Аларда"

ГЕОЛОГИ Осинниковской геологоразведочной партии дают высокую оценку алардинскому и малиновскому месторождениям. Шахта "Аларда" добывает уголь, который служит основой любой коксовой шихты. Его охотно берут Запсиб, Череповецкий металлургический комбинат, обогатительная фабрика "Сибирь". И не случайно: поставляемое топливо не только ценных марок, но и с низким процентом зольности.

На предприятиях ежегодно разрабатывают мероприятия по повышению качественных показателей и строго спрашивают с начальников участков за их выполнение.

Стала более строго выдерживаться технология проходки и выемки угля в очистных забоях. Применяются крепи КМ-130, стальпомимерные анкера.

Если вдруг на горе пошло топливо с повышенной зольностью, сразу же включаются в дело городовыборщики. Они без задержек грузят породу в автомашины и вывозят с территории предприятия. Влажный уголь смешивается с топливом более низкой влажности.

В минувшем году зольность, по сравнению с планом, снизилась почти на два процента. Рекламаций от потребителей нет.

И. ВИКУЛОВ.

Открыты рабочие места

БЫВШИЕ помещения базы № 2 АО "Осинники", взятые в аренду "Кузбассдому", переоборудуются в цеха по серийному производству мебели. Станки и материалы поставляют московские и новосибирские фирмы "Едличка", "Феста", "Каталитика". Германский завод "ХДМ" отгрузит пресс для накатки ламинированных плит.

Несколько станков уже установлено и включено в работу. Их обслуживают бывшие отделочки "Кузбассдома" Г. Мельников,

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 18 марта в город поступили деньги на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ** за февраль 1999 г. в сумме 1000 тыс. рублей, которые распределили следующим образом:

Управлению образования - 800 тыс. руб.

в том числе:

Управление образования г. Осинники - 450 тыс. руб.

Специальная школа-детский дом № 4 - 115 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка - 100 тыс. руб.

Администрация п. Тайжина - 48 тыс. руб.

Администрация с. Сарбала - 21 тыс. руб.

ДМШ - 66 тыс. руб.

Аппарату Управления - 200 тыс. руб.

в том числе:

Администрация г. Осинники - 67 тыс. руб.

Управление социальной защиты населения г. Осинники - 112 тыс. руб.

Администрация п. Тайжина - 11 тыс. руб.

Администрация с. Сарбала - 10 тыс. руб.

23 марта в город поступили деньги на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ** за январь 1999 г. в сумме 107 тыс. рублей, которые распределили следующим образом:

Детский приют - 19 тыс. руб.

Дом-интернат для умственно отсталых детей - 17 тыс. руб.

Центр социальной помощи населению - 71 тыс. руб.

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 18 марта в город поступили деньги на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ** за февраль 1999 г. в сумме 1000 тыс. рублей, которые распределили следующим образом:

Управлению образования - 800 тыс. руб.

в том числе:

Управление образования г. Осинники - 450 тыс. руб.

Специальная школа-детский дом № 4 - 115 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка - 100 тыс. руб.

Администрация п. Тайжина - 48 тыс. руб.

Администрация с. Сарбала - 21 тыс. руб.

ДМШ - 66 тыс. руб.

Аппарату Управления - 200 тыс. руб.

в том числе:

Администрация г. Осинники - 67 тыс. руб.

Управление социальной защиты населения г. Осинники - 112 тыс. руб.

Администрация п. Тайжина - 11 тыс. руб.

Администрация с. Сарбала - 10 тыс. руб.

23 марта в город поступили деньги на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ** за январь 1999 г. в сумме 107 тыс. рублей, которые распределили следующим образом:

Детский приют - 19 тыс. руб.

Дом-интернат для умственно отсталых детей - 17 тыс. руб.

Центр социальной помощи населению - 71 тыс. руб.

НАБОР ПО КОНТРАКТУ

В НАСТОЯЩЕЕ время службу в Таджикистане проходят четыре человека из г. Осинники, заключившие контракт. Служба в Республике Таджикистан засчитывается на льготных условиях при назначении пенсии из расчета один день службы за три дня. Военнослужащие имеют повышенное денежное содержание, пользуются льготами, установленными для военнослужащих, проходящих службу в так называемых горячих точках.

Военный комиссариат г. Осинники вновь организует отбор граждан, состоящих в запасе, для прохождения военной службы по контракту в Республике Таджикистан.

Контракты будут заключаться на должности сержантов и солдат.

Отбор производится по следующим специальностям: стрелковые, разведывательные, инженерные, танковые, специалисты БМП и БТР, радиационно-химической разведки и артиллерии и зенитной артиллерии, защиты, войск связи, радиоэлектроники, кодираторы, водители и механик-водители многоосных автомобилей.

В. ПРОВОРОВ,
начальник 4-го отделения
военного комиссариата,
подполковник.

На помощь пришла церковь

ВО ВСЕ времена православные христианские церкви, храмы, монастыри занимались благотворительностью. И сегодня, несмотря на сложное финансовое положение, священники находят возможность помочь нуждающимся.

Не так давно служители нашего храма св. Илии отправили посылку с вещами в одну из женских колоний, откуда попросили помочь. А на днях наша церковь оказала помощь обществу слепых. Туда была отправлена машина дров и вещи, собранные прихожанами. Кроме этого, была оказана и материальная помощь. Приняв все это с большой благодарностью, члены общества пожелали встретиться с настоятелем храма, отцом Дмитрием. И вот эта встреча состоялась. Она вылилась в духовную беседу, которая продлилась два часа. Говорили не только о православной христианской вере, но и о духовности, о душе. Многие после этой беседы пожелали принять крещение, исповедаться и причаститься.

Н. НАДЕЖДИНА.

В СЧЕТ АПРЕЛЯ

ЗА МАРТ коллективу разреза "ОСИННИКОВСКИЙ" запланировано набурить 25500 п. м скважин. Он успешно справился с установленной программой и с 25 марта работает в счет апреля.

Среди буровиков первыми досрочно выполнили задание коллектива, взглянувшие А. М. Плуталовым, А. И. Глазковым, А. А. Боженко и А. А. Фальдиным.

Среди экскаваторных бригад раньше календарного графика справились с планом по угледобыче коллективы В. Н. Кобякова, Ю. Я. Ширяева, В. А. Еремина. По вскрышным операциям в счет апреля работает бригада машинистов экскаватора, руководит которой И. М. Лепихов.

В 700-тысячном режиме

Коллектив участка N 1 шахты "ОСИННИКОВСКАЯ" продолжает работать в режиме 700 тысяч тонн угля в год. За 24 дня марта в механизированном забое добыто 46515 тонн угля. Если не изменятся горно-геологические условия, то за март будет выдано на гора около 60 тыс. тонн топлива.

По итогам работы за январь-февраль коллектив участка N 1 в числе лучших по угольной компании "Кузнецкгольголь".

В. АБРОСОВ.

**Представляем
кандидатов в депутаты
городского Совета**

ШИРМАНОВА

Наталья Павловна

Округ N 10

Отдавая свой голос за кандидата в депутаты горсовета от избирательного округа N 10 ШИРМАНОВУ Наталью Павловну, вы голосуете за социальную и правовую защищенность, за борьбу с наркоманией и созда-

Инициативная группа.

ДОВГОШЕЯ

Петр Михайлович

Кандидат по округу N 10

Родился в г. Осинники 3 февраля 1954 года в шахтерской семье. Учился в школе N 16. В 1973 году окончил Томский-Усинский энергостроительный техникум, а впоследствии Новосибирский Государственный технический университет. С 1973 по 1975 годы - служба в Вооруженных силах. Трудовую деятельность начал в трамвайном управлении электромонтером, мастером контактной сети. С 1978 года - главным механиком АШСУ. С 1983 по 1985 г.г. работал по контракту в Арктических широтах. Мыс Шмидта в качестве заместителя начальника УРСА по вопросам жизнеобеспечения. По возвращении в Осинники работал начальником ПТО в УККИТС. С 1987 года работает в трамвайном управлении сначала главным инженером, а с 1992 года - директором предприятия.

В случае избрания депутатом в городской Совет народных депутатов намерен направить свою деятельность на коренное улучшение жизни горожан.

Главная цель - осуществление основных прав и социальных гарантий: труд, учеба и культурный отдых, жилье, медицинское и пенсионное обеспечение.

Убежден, что у города есть перспектива, т. к. имеем и природные, и промышленные ресурсы, добрые трудовые традиции, ум и талант людей.

По отношению к бюджету - принципиальный взгляд. Прежде чем делить, необходимо сначала создать.

Основная задача - укрепление и развитие существующего промышленного потенциала. Привлечение инвестиций?

Закрепить в городе молодежь и дать ей возможность реализоваться. Поддержка любой полезной инициативы. Создание новых рабочих мест.

За достойный труд и достойную своевременную зарплату.

Особое отношение к пенсионерам и ветеранам на основе заботливого отношения власти к их нуждам. Безусловное своевременное пенсионное обеспечение.

Нет равнодушию!

Важнейшее направление - улучшение условий жизни горожан. Стабильная работа жизнеобеспечивающих производств. Дальнейшая реконструкция и развитие экологически чистого транспорта - трамвай, электроснабжение, тепло- и водоснабжение, связи, благоустройство города, строительство и ремонт дорог, качественное жилье.

Каждому жителю - достойное качество жизни!

Основные принципы: профессионализм, порядочность, честность и открытость.

Обещать выполнимое.

Пообещал - выполнил.

СТОЯНОВ

Степан Иванович

Округ N 19

С 1978 г. по настоящее время работает в МВД РФ. Начал службу с рядового, сейчас служит в звании подполковника, в должности начальника милиции общественной безопасности.

Голосуя за Стоянова С. И., вы голосуете за повышение эффективности работы структурных подразделений ГОВД по профилактике правонарушений - в первую очередь по борьбе с организованной и экономической преступностью, за укрепление структурных подразделений ГОВД: уголовного розыска, ГИБДД.

Степан Иванович считает необходимым приложить все усилия для решения вопроса по

финансированию и строительству новой котельной на 15-м квартале, оказать практическую помощь в ремонте и восстановлении линии электропередач по улицам Славянская, Новый Пункт в п. Малиновка, добиться выделения средств из бюджета для проведения капитального ремонта отопления и водоснабжения многоэтажных домов по ул. 60 лет Октября (N 27, 21, 24, 29).

Отдавая свой голос за Стоянова С. И., вы голосуете за оздоровление обстановки по борьбе с преступностью и наркоманией, за многочисленные преобразования в развитии поселка Малиновка.

Инициативная группа.

КАПЛИЕНКО

Геннадий Григорьевич

г. Осинники УФСБ России по Коми-Пермяцкой области.

Уверены, что он оправдает ваше доверие.

С. ТРЕБУШИН,
полковник в отставке.

П. МАКСИМОВ,

полковник.

КЛЕЙМЕНОВ

Александр Петрович

Округ N 7

Возраст - 38 лет. Образование высшее, экономист-организатор. Место работы - МП УККИТС, заместитель директора по экономике.

Основные тезисы программы: профессионализм в работе городского Совета народных депутатов; качественное улучшение в обслуживании населения коммунальными услугами.

Загад нам "Виагра"?

ТЕПЕРЬ я точно знаю: занятие юриспруденцией повышает потенцию. Хочешь быть половым гигантом - становись на стражу закона! И никакой "Виагры" не надо. Вспомните бывшего министра юстиции Ковалеву. Работа тяжела, возраст, в известном плане, критический - и на тебе: сауны, голые "телки"... Трудно, наверное, ему сейчас. После такого блаженства да и на шоколанье... А теперь вот, по некоторым данным, вроде, сам Генеральный прокурор на те же грабли наступил. Скандал, скандал... Телевидение кадры демонстрирует. Президент ругается. Беда! Ну а если даже и так?

Что случилось? Он, то бишь, наш Генеральный прокурор, разве не человек, разве не мужчина? И что он нарушил? Какую статью Морального Кодекса строителя коммунизма? Ну ладно бы попался в баньке с Борей Моисеевым, так ведь нет же! А что естественно, то ведь не безобразно. У Сталина, у Иосифа Виссарионовича, надо учиться, как вести себя в подобных случаях! Вот вам тому подлинный пример. Был у него личный высокопоставленный стукач по фамилии Мехлис. И вот как-то этот самый Мехлис докладывает вождю народов, что один из командующих фронтом три месяца держит у себя известную в те времена киноактриску-красавицу.

- Налицо моральное разложение,

БЫСТРО идет по земле весна. Горячее солнце портится расплывать сугробы, словно ей не терпится поглядеть на себя в широких разливах. Каждый день приносит что-нибудь новое, прибавляет краски - зеленую, ярко-голубую. Не успеешь оглянуться, на полях уже и в помине нет снега. Все дружнее капель. На припеках сквозь прошлогоднюю сухую почву пробиваются зеленые шильды ярко-зеленой травы, показалась молодая крапива. Над еще голыми кустарниками порхают первью лимонного цвета бабочки весны.

В прозрачном неодетом лесу царствует цветущая верба: видны большие пушистые барашки. Цветущие ветки можно увидеть в руках прохожих. Вербе мольва приписывает много чудесных свойств. В ее отваре наши древние предки купали детей "на здоровье тела".

Апрель - первый месяц цветов. Сезон открывает мать-и-мачеху. Ее желтые цветки - настоящая находка для пчелиного племени. Почти в одно время с мать-и-мачехой распускаются ветреницы или подснежники. А вскоре на полях замелькает душистая фиалка. Природа одарила ее странным свойством: фиалка цветет дважды в году - ранней весной и летом.

Наклонулись почки бересклета, черемухи, сирени. После обложных мелких дождиков все оживает. Белесый теплый парок наполняет воздух румянцем. Его в народе называют воспарением земли.

В середине месяца уже всюду буйствует весна. Под напором тепла и света рушатся укрепления зимы. Однажды ночью оглушительно ухнет, далеко по окрестностям разнесется треск и пойдет ледоход. Сколько безудержной мохи и гротоха! Льдины громоздятся, встают ребром, наползают друг на друга, на берег. Вмог разливаются реки и речушки. Буйный разлив причиняет немало хлопот не только жителям сел и пристаней, но и лесным обитателям.

Все больше птиц возвращаются к родным гнездам. Причем, первыми прилетают самцы. Каждый из них занимает свою территорию и начинает распевать, привлекая самочек. Неустанно кланяясь, щеголями разгуливают грачи. Свищут скворцы, горланят дрозды. Рюмят перед дождиком зяблики.

Нынешней весной у пернатых заметно прибавится "жилплощадь": союз охраны птиц проведет в апреле День птиц. Главное в нем - развесивание на деревьях скворечников и дуплянок. Птицей года определена ласточка.

Народ проявляет богатую фантазию, давая разные имена второму весеннему месяцу. Смену солнечных дней неожиданными заморозками и

ние, - докладывает Мехлис, - что будем делать, товарищ Сталин?

А Сталин молчит.

- Так что же делать? - вновь спрашивает Мехлис.

Вождь опять молчит.

Мехлис по новой: - Что будем делать?

Тут Сталин поднимает на него свои тигриные глаза и говорит:

- Что будем делать? Завидовать будем, товарищ Мехлис.

он помешал? А затем, что господин Скуратов (вот наивная душа!) на самом деле посчитал, что поставлен бороться с нарушителями закона, а не покрывать их, как было задумано. Короче говоря, зарвался. На компанию "Аэрофлот" бочку покатил, словно не знает, чей зять там верховодит, на ВАЗ, на (подумать только!!!) Центрбанк! Короче, наступил на любимую мозоль и олигархам, и всем тем же экс-вице-премьерам и прочим министрам, которые из рук этих олигархов кормились и кормятся.

Затравленный со всех сторон страж закона заявил об этом прямым текстом на заседании Совета Федерации. И правильно, наверное, сделал. Только опять закавыка: не знал он ни одной фамилии своих гонителей, хотя знал их, а сенаторы почему-то не спросили: "Это кто там забирает Генерального прокурора?". Почему не спросили - сообразите сами.

Таким образом налицо еще один громкий и грязный скандал в правящих кругах. И если вы надеетесь, что там произведут крутые разборки, то ошибаетесь. Виноватыми в конечном итоге окажутся "телки".

Ну да ладно. Пошутили и будет. Пусть там теперь сами разбираются в семейном, что называется, порядке. А у нас другой, и более важный вопрос: кому это было нужно и зачем? Если я вам скажу, что это сделали борцы за нравственность, вы не поверите и правильно поступите. В сегодняшней Москве таких нет и быть не может в принципе. Город Зеленого Дьявола - какие уж там принципы! Значит, стояла задача - любым способом скинуть прокурора и только. А зачем, и кому

светлыми метелями исстари называют "апрельскими затеями". За это же сливает он кипризником, лукавцем, плутом. За обилье цветов величают его первоцветом, цветением. Он же снегогон, снеготок.

Название месяцаозвучено в языках самых разных народов. У англичан зовут его апрелем, у венгров - априлиш, в Индии - април.

За апрель высота полуденного солнца над горизонтом возрастет на 10° с лишним градусов и составит к началу мая 42 градуса. Пропорционально этому увеличится и продолжительность дня, которая к концу месяца уже значительно превосходит ночь.

7 АПРЕЛЯ - БЛАГОВЕЩЕНЬЕ. Третья встреча весны. Весна зиму поборола. Зимний путь рушится за неделю до Благовещенья или неделю спустя. Коли в этот день снег на крышах лежит, то лежать ему до Егория (6 мая). Икону Благовещенья ставили в кадку с семенами, чтобы был хороший урожай хлебов. На Руси, в Белокаменной соблюдали древний обряд "Отпускание птиц". Девушки покупали у птицеловов пернатых и выпускали их из клеток на волю.

14 АПРЕЛЯ - МАРЬЯ - загижи снега, зайди грачи. Марья - пустые щи: кончатся пасыни капусты. Святая считалась покровительницей раскаивавшихся блудниц и блудников и строгой судьей тех, кто не раскаялся. Верили, что в этот день прсыпается друг хозяев - домовой.

17 АПРЕЛЯ - ИОСИФ-ПЕСНОПЕВЦ. В этот день слышны голоса пролетающих журавлей. Начинает петь сверчок. Загадывали загадку: "На печи кочет поет - спать Акулье не дает".

19 АПРЕЛЯ - ФЕДУЛ. Прошел Федул - тепляк на днуп. Выставляли в избах окна.

24 АПРЕЛЯ - АНТИП-ПОЛОВОД. Вскрываются речки. Святой почитался целителем болезней, особенно утешителем зубной боли.

30 АПРЕЛЯ - ЗОСИМ-ПЧЕЛЬНИК. Выставляли ульи с пчелами. Молились святым Зосиме и Савватию, с зажженными свечами обходили пасеку, кропили ульи священной водой. Для защиты от нападения чужих пчел вбивали посередине пасеки три осиновых кола.

В апреле начинается пасха - большой христианский праздник. Множество обрядов приурочено к пасхальной ночи и торжественной заутрене, когда в Храме провозглашают воскресение Иисуса Христа.

Главный атрибут большого праздника православных - раскрашенное яйцо, символизирующее солнце, весну, пробуждение и обновление природы.

И. ТЕПЛОВ.

Горячее солнце

апреля

Спутники

месяца

Месяц не обижен народными приметами, пословицами и поговорками: "В апреле земля преет", "Солньшко с апрельской горки в лето катится", "Апрель открывает ключи и воды", "Апрель начинается при снеге, а кончается при цветах и зелени".

голоса пролетающих журавлей.

Начинает петь сверчок.

Загадывали загадку:

"На печи кочет поет - спать

Акулье не дает".

Прошел Федул - тепляк на днуп.

Выставляли в избах окна.

В МОРОЗНОМ тумане остановился трамвай. Из вагона последним вышел бывший церковный пономарь Степан Харлампиевич Васильев и направился вместе со всеми в церковь.

- Степан Харлампиевич, как вы живете один?
- Почему один? Я живу с Богом, - ответил он женщине.

Эти слова запали мне в душу. "Живу с Богом", как это?

И вот спустя год я в гостях у Васильева. Десь лет назад этот человек похоронил жену и с тех пор каждое утро и вечер молится о ее душе, просит ей у Бога Царствия Небесного и верит в будущее свидание с супругой. Степану Харлампиевичу восемьдесят шесть лет. Славно он пожил на земле, если не считать, что рано (ровно в год) остался без отца, который погиб в первую мировую, сам прошел Великую Отечественную войну и закончил ее в 1946 году в Манчжурии.

Нелегким был военный путь коммуниста, офицера 10-й гвардейской армии. Так и воевал: в кармане партийный билет, а в душе Бог. Он и помог Васильеву оставаться в живых. В 1946 году в Харбине он впервые без опаски зашел в православный храм и без страха за свою репутацию поставил свечи всем, кого потерял на войне. В том же году он вернулся домой в Киселевск, а женившись, приехал в Осинники, где до самой пенсии проработал на шахте "Капитальная".

Как-то, уже перед пенсий, решил подлатать свой дом, обратился за помощью на шахту, но там отказали. Обида обожгла сердце. С вечера Степан Харлампиевич помолился о здравии своих обидчиков, а утром отнес на шахту свой партийный билет. Через месяц его исключили из членов партии.

- Тогда с меня будто сто пудов сняли. В этот же день я смело пошел в наш храм. Господь меня простил, принял и призвал на службу. Меня назначили пономарем.

- Как, ведь этому надо прежде учиться?

- Раф Господь призвал, он и вразумление дал, а потом я из верующей семьи. Шесть лет проработал в нашем храме, грамоту имею за хорошую службу.

В квартире Степана Харлампиевича всюду иконы: в прихожей, на кухне, в спальне. Перед этими образами он ежедневно стоит, склонив голову в молитвах и просит Господа испросить всем живущим благости и здоровья. Есть у него и особая молитва за детей и внуков. Слава Богу, Господь их не оставляет, все они крещенные, нерушающие.

- Степан Харлампиевич, говорят, ночная молитва быстрее доходит до Бога, почему?

- Ночью небеса разверзаются, а потому и молитва идет быстрее. Сильна и скоро доходит до Бога материнская молитва. Только немногая материей, что истинно молятся за своих чад, а потому царят у нас насилия, убийства, повсюду зло. Людей приучили все анализировать, во всем искаль научные доводы, но нередко при этом они оказываются в тупике. Вот не могут же найти

объяснения многим чудесам православной христианской веры. Например, много веков учены и представители разных религиозных конфессий не могут объяснить, почему в Иерусалиме в Великую субботу, у гроба Господня появляется Благодатный огонь, от которого воспламеняются свечи у пришедших христиан. Впрочем, подобных чудес немало, и объяснений им нет...

- А вы в своей жизни встречали проявления чудес?

- Нет. Разве что чувствую, как охраняет меня ангел-хранитель. Он находится возле меня с левой стороны. Сначала думал, сатана дает о себе знать. Перекрестил трижды место - не уходит. Тогда я понял, что беспокоиться нечего: это мой ангел. Однажды собрался в храм, уже к двери подошел, а он мне мысль на ум положил - вернуться на кухню. Думаю, зачем? Вернулся, а там печь не выключена...

- Степан Харлампиевич, некоторые говорят, что не ходят в храм лишь потому, что тяжело стоять на ногах. Вам 86 лет, не тяжело стоять на службе?

- Я прошу Бога, и он дает мне силы, укрепляет. Сатана силен, он отвлекает мысли от Бога. Тот, кто говорит тяжело, значит, идет у него на поводу. А этого делать нельзя, надо с ним бороться умом и сердцем. Бороться - значит идти в храм, прошить у Бога силы. Господь наш всемилостив, он помогает.

- Вы счастливо прожили жизнь?

- Да. Я, как и все, погрязший в грехах человек, пришел к Богу и был им прощен и принят. Разве это не счастье? В любых жизненных ситуациях я обращался к Господу за помощью, советом, и он вразумлял и не оставлял. Счастлив еще тем, что воспитал в христианской вере не только детей, но и внуков, правнуоков, последних у меня семеро. А еще им дал строгий наказ - не предавать нашу православную христианскую веру. Верю, что они не сбываются с правильного пути.

За окном давно уже опустились сумерки, стекло подернуло тоненьким льдом. А в доме пономаря тепло, уютно, в углу горит лампадка под ликом Богородицы. Кажется, остановилось время, все вокруг замерло, и сама Матерь Божия все-прошаща смотрит на нас. На душу становится спокойно и легко.

Три часа подряд мы проговорили о Боге и не заметили времени. И хозяин показался совсем не старым. За долгие земные годы он не накопил в душе ни зла, ни зависти, ни ненависти. А потому и глаза его светятся особой теплотой и добротой. Такие люди и живут дольше других...

Священники говорят, что праведников пред очами Божиими больше, чем звезд на небе. Господь знает всех по именам, которые от нас покаются. Нет, не оскудела святостью наша земля, молятся за нее Божий люди: и живущие ныне с нами, и к Господу отошедшие. Любя свое создание - человека, погрязшего в грехах, Всевышний дарует нам таких молитвенников, как Степан Харлампиевич Васильев.

Н. ПОНОМАРЕВА.

Пономарь

Дорога к храму

- Степан Харлампиевич, как вы живете один?

- Почему один? Я живу с Богом, - ответил он женщине.

Эти слова запали мне в душу. "Живу с Богом", как это?

Вы спрашивали

Льгота или фикция?

В редакцию обратилась пенсионерка В. А. Дружинина с пос. Высокий. Она написала о том, что имеет звание "Ветеран труда" и удостоверение о реабилитации, так как выросла в ссылке. Выйдя на пенсию, получала 132 рубля, сейчас, после всех перерасчетов, - 398 рублей. Имеет право на льготы, но они на деле оказались фикцией. Это касается и проезда на транспорте, и приобретения лекарств.

По поводу лекарств в ГТМО нам разъяснили:

СОГЛАСНО

Закону РФ от 18.10.91 г. "О реабилитации жертв политических репрессий" и Постановлению правительства РФ от 30.07.94 г. "О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения" реабилитированные лица имеют право на льготу - 50-процентную скидку на приобретение лекарств, но в связи с серьезными экономическими трудностями, недостатком финансов в местном бюджете удовлетворить спрос на медикаменты всей льготной группе населения невозможно.

Администрация г. Осинники

издала распоряжение N 174 от 30.04.98 г., в котором было принято решение организовать на базе аптеки N 91 социальный отдел для обеспечения медикаментами только некоторых льготных категорий населения. В 1998 году из необходимых финансовых средств на утвержденную льготную категорию больных было выделено 364,100 рублей против должных 1680, т. е. 21 процент. На указанную сумму приобретались только инсулины для больных сахарным диабетом тяжелой степени, обезболивающие и наркотики для онкологических, препараты для больных с тяжелой формой бронхиальной астмы. Реабилитированные лица, имеющие данные заболевания, обеспечивались бесплатно.

Информация городской прокуратуры

ПРОКУРАТУРОЙ г. Осинники за 1998 г. проведено 11 проверок соблюдения законодательства о частной охранной, детективной деятельности, касающихся оборота оружия в службах безопасности ш. "Капитальная", ш. "Тайжина", "Кузбассдом", АООТ "Блиц", ООО "Щит", ООО "Сибиряк", ВОХР, Осинниковском хуторском казачьем обществе, ОВД г. Осинники, г. Калтан.

В ходе проверок по выявленным нарушениям внесено 7 представлений (1 - в ООО "Застава", 2 - в ОВД г. Осинники, 1 - в администрацию г. Осинники, 1 - в УВД АКО, 1 - в ООО "Щит"), 1 протест в администрацию города Осинники на отмену незаконного акта. Все акты прокурорского реагирования удовлетворены.

Так, в ходе проверки исполнения законодательства по обеспечению общественной безопасности населения, выявлены нарушения ст. ст. 1, 7, 12 ч. 5 закона РФ "О частной детективной и охранной деятельности в РФ", предусматривающих осуществление охранной деятельности только на основании лицензии, запрет ее передачи другим лицам, тогда как проверкой было установлено, что Осинниковское хуторское казачье общество действовало на основании лицензии, переданной директором ООО "Застава", действующей и выданной УВД г. Кемерово.

По выявленным нарушениям прокуратурой города Осинники внесены представления в указанные организации, ОВД г. Осинники, УВД г. Кемерово, УВД АКО, администрации г. Осинники, которые рассмотрены и удовлетворены.

В ходе проверки законности в деятельности охранного предприятия ООО "Щит" выявлены нарушения ст. ст. 1, 3 ч. 2 закона РФ "О частной охранной деятельности", касающиеся осуществления охранной деятельности некоторыми работниками безлицензионно.

По выявленным нарушениям прокуратурой г. Осинники внесено 2 представления - директору ООО "Щит", начальнику ОВД г. Осинники, начальнику УВД АКО, которые в настоящее время удовлетворены.

Д. ВИТОВСКИЙ,

прокурор города Осинники, младший советник юстиции.

По области

"Чистое производство"

В АДМИНИСТРАЦИИ Кемеровской области началась подготовка к информационному семинару "Финансирование проектов экологической направленности в рамках программы российско-норвежского Центра "Чистое производство".

За несколько лет существования Центра "Чистое производство" это первый контакт с Кузбассом. Цель семинара -знакомство с опытом реализации программы "Чистое производство" на предприятиях Санкт-Петербурга, Ленинградской, Калининградской и Вологодской областей. В семинаре могут принять участие руководители предприятий, фирм, организаций, желающие осуществить проекты экологической направленности. К проектам предъявляются следующие требования: это должны быть технологии, обеспечивающие снижение образования твердых отходов, выбросов в атмосферу, сбросов в водосёмы, экономию сырья, природных и энергоресурсов; срок окупаемости до трех лет; объем инвестиций до 250 тысяч долларов США. Семинар состоится в Кемерове в конце апреля. Более подробную информацию можно узнать по телефонам в Кемерове: 23-55-56, 20-36-51.

АНГЛИЧАНЕ ОШИБЛИСЬ

ВОПРЕКИ предсказаниям английских специалистов о нерентабельности и грозящем закрытии предприятия коллектив Саларского горно-обогатительного комбината работает и даже с прибылью. В 1999 году впервые за три последние года делаются взносы в бюджет. Выплачена зарплата за 1998 год и пособия по регрессным искам. В ближайшее время, по словам внешнего управляющего СГОКА Н. Г. Литвиненко, будет погашена вся задолженность по зарплате.

Пресс-служба администрации области.

Розовые - о плохом, зеленые - о хорошем

ЕЖЕГОДНО в дорожно-транспортных происшествиях погибает более 30 тысяч и получают ранения свыше 180 тысяч человек. Свыше 70 процентов из общего количества смертельно травмированных приходится на лиц трудоспособного возраста. Высокие темпы автомобилизации создают дополнительные предпосылки ухудшения обстановки в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

В последнее время ежегодный прирост автопарка составляет около 1,3 млн. единиц. Россия вступила в так называемую стадию "взрывного роста", которая будет продолжаться до достижения уровня насыщения порядка 300-400 автомобилей на 1000 человек. Эта стадия является составной частью процесса автомобилизации и характеризуется резким усложнением обстановки с обеспечением безопасности дорожного движения, ростом дорожно-транспортного травматизма.

Остается неудовлетворительным состояние транспортной дисциплины участников движения. При этом широкое распространение получили нарушения, связанные с сознательным невыполнением установленных требований. Именно поэтому в период с 15 по 22 марта в городах области повторно проводилась опе-

рация "Пешеход", за время которой только в Осинниках удалено с проезжей части 104 пешехода в нетрезвом состоянии и выявлено 107 нарушений ПДД среди пешеходов, наказано 37 водителей за нарушение проезда пешеходных переходов.

В то же время уровень функционирования системы дорожного движения страны остается низким, что связано с незавершением рыночных отношений. В связи с этим для участников дорожного движения с апреля действуют карточки обратной связи. С их помощью вы можете высказать свое мнение о работе Государственной инспекции безопасности дорожного движения, причем не только Осинниковского отделения, но и других городов. Карточки розового цвета предназначены для информации о недостатках в деятельности службы, зеленые - о положительных изменениях, происходящих в работе подразделения ГИБДД МВД России. Карточки обратной связи находятся в кабинете N 9 отделения ГИБДД г. Осинники. Ждем ваших предложений и отзывов.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.

НЕМАЛО любопытного есть у нас на поселке Высоком, подробнее расскажу об одной из "достопримечательностей".

Около трех лет назад проводился набор детей в танцевальную группу при здешнем Доме культуры. Многие тогда пожелали туда записаться, а руководителем группы стала Римма Валентиновна Курбатова. Прежде она и не предполагала, что когда-нибудь ей придется учить детей танцам, да и мечты у нее были совсем иные. После окончания восьми классов она вместе с подругой поступила в Прокопьевский спортивный техникум, следующей ступенькой была спортивный факультет Новокузнецкого пединститута. Мечта, казалось, была совсем рядом, ведь для многих счастье - это заниматься делом, которое тебе действительно по душе. Но работать по специальности Римме Валентиновне пришлось недолго. Так сложилось, что в жизни ей довелось попробовать многое: она была проводником, выходила в море во Владивостоке, избиралась секретарем комитета комсомола на шахте "Высокая", работала с детьми в яслях. А однажды ей предложили стать директором ДК пос. Высокий.

После долгих сомнений на этот счет она согласилась, но в качестве руководителя танцевального кружка себя еще не представляла. Уже будучи директором, наблюдала два случая создания подобных кружков, однако оба были неудачными. Т. е. избиралась группа, проводились занятия с детьми, но танцы почти не ставились, и все постепенно распадалось. Наверное, именно тогда Римме Валентиновне пришла в голову мысль: "А не попробовать ли самой создать танцевальную группу?" Попробовала - и все пошло на лад.

Конечно, не сразу. Первое время приходилось очень трудно. Девочки, как позднее призналась сама Римма Валентиновна, к ней пришли неловкие, стеснительные, нужно было их, как говорится, перевоспитывать. К результату пришла после долгих и упорных трудов. Как успех расценили зрители их первого танца "Северное сияние", который порадовал и умелой постановкой, и красотой.

Говорят, всегда трудно сделать первый шаг, потом все пойдет само собой. Итак, первый шаг был сделан. Со временем создавались новые и новые танцы, и трудно не заметить, что с каждым разом они усложнялись, становились интереснее. Зрите-

лям казалось и кажется, что девочки исполняют все танцы с легкостью, на самом деле и эта грациозность, и непринужденность движений - итог серьезных репетиций, напряженных усилий и девочек, и руководителя. Во время занятий Римма Валентиновна делает упражнения вместе со всеми, помогает своим воспитанницам, исправляет их ошибки. С недавнего времени участницы начали осваивать станок. Так как у Риммы Валентиновны нет танцевального образования, она обзавелась нужной литературой и изучает искусство танца вместе с девочками.

Всех своих воспитанниц она очень любит, никого не обделяет вниманием, но особо отметила Надю Неизвестных, Киру Дручинину, Елену Анищенко, Ирину Качмашову. Они ходят в кружок с первых дней его создания и поэтому составляют ее костяк, накопили пусть небольшой, но опыт. Кстати, совсем недавно у группы появилось свое название - "Эго". "Эго" с латинского означает "я", то есть я все смогу, все сумею сделать. И они действительно могут многое. Уже сейчас участники группы могут похвастаться и приличным репертуаром, и разнообразием танцев: "Калинка", "Испанский танец", "Хоровод", "Чарли Чаплин", "Восточный". В будущем здесь планируют танцевать вальс, "Цыганский танец". Судя по названиям, все танцы разношарованные и не похожи один на другой.

Частыми стали поездки танцовщиков в ДК "Шахтер" г. Осинники, планируется поездка в Новокузнецк. Что же помогает Римме Валентиновне добиваться успехов на новом поприще? Может быть, то, что еще маленькой девочкой она и ее подружки устраивали во дворе концерты, сами ставили и исполняли танцы. Может быть, ее наблюдательность и заинтересованность, ведь она старается не пропускать танцевальных передач по телевизору, чтобы что-то подсмотреть и перенять для своих воспитанниц.

Об этом можно только догадываться. Но, точно могу заверить, что люди возвращаются с концертов восхищенными, со светлым и теплым чувством, искренне благодарят Римму Валентиновну и девочек. Так что творческих вам успехов!

Юля ПРОТОПОПОВА,
школа N 33.

Люди нашего города

Так сложилось, что в жизни ей довелось попробовать многое: она была проводником, выходила в море во Владивостоке, избиралась секретарем комитета комсомола на шахте "Высокая", работала с детьми в яслях. А однажды ей предложили стать директором ДК пос. Высокий.

76 кг - Дмитрий Кузнецов, все они являются воспитанниками мастеров спорта СССР Сергея Коржова и Дмитрия Гончарова. Приятно отметить, что без призов не остались и ученики Владимира Кондратова, занявшие вторые

Спорт

места, в весе до 26 кг - Михаил Погребецкий и в весе до 60 кг - Антон Гилаш. Одно второе место у воспитанников мастера спорта России Дмитрия Чинникова в весе до 47 кг - Антон Штерн и одно третье - Николай Бородин - 51 кг.

Хочется выделить борцов, показавших хорошую технику и волю к победе, кроме победителей это: Виталий Мира, Антон Гибайдулин, Андрей Феропонтов, Андрей Мокрушин, Геннадий Ургесов, Александр Башкиров, Максим Кубарев.

Лучшими игроками турнира признаны: Е. Жданова (ДЮСШ г. Калтан), А. Якунина (шк. 31), Л. Барсукова (шк. 14), А. Куимов (шк. 35), А. Волков (шк. 3), С. Носков (шк. 15). Все они были награждены сладкими призами и грамотами. Турнир прошел благодаря главному судье соревнований Н. М. Дериглазовой. Хочется отметить и объективность судей - В. И. Келлера и С. Н. Овсянникова.

Д. ГОНЧАРОВ,
тренер.

Впервые

за последние годы во время весенних каникул прошел турнир по баскетболу среди девочек и мальчиков 5-6 классов. В играх, проходивших на базе школы N 31, участвовало 6 команд девочек и 5 мальчиков. Первое место заняла команда девочек - ДЮСШ г. Калтан, второе место у школы N 31, третье место - у школы N 14(1) г. Калтан, у мальчиков лидировала школа N 35, на втором месте школа N 3 и на третьем - школа N 15.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Н. ПЕТРОВА,
зам. отделом ДЮКФП.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Зам. редактора
Л. Б. СМИРНОВА.

Памятка населению о порядке поведения при наводнении

ЕСЛИ ваш дом попадает в объявленный регион затопления, нужно:

- отключить газ, воду и электричество;
- погасить огонь в печах;
- перенести на верхние этажи и чердаки ценные предметы и вещи;
- закрыть окна и двери, при необходимости - обить окна и двери первых этажей досками или фанерой.

Если получено предупреждение об эвакуации:

- подготовить теплую удобную одежду, сапоги, одеяла, деньги и ценности;
- собрать трехдневный запас питания;
- подготовить аптечку первой помощи и лекарства, которыми вы обычно пользуетесь;
- завернуть в непромокаемый пакет паспорт и другие документы;
- взять с собой туалетные принадлежности и постельное белье.

Все вещи и продукты лучше всего уложить в рюкзак, чемодан или сумку. Будет объявлено, куда и как (специальным транспортом или пешком) следует направляться из опасной зоны. В конечном пункте эвакуации необходимо зарегистрироваться. После этого людей размещают на временное проживание. В первую очередь эвакуируются дети, детские учреждения и больницы. Предприятия вводят в режим экстренных мероприятий, начинается защита продовольствия, вывод скота, техники и инвентаря.

До прибытия помощи или спада воды нужно оставаться на верхних этажах и крыши, на деревьях или других возвышениях. Чтобы спасатели могли быстрее обнаружить потерпевших, нужно в светлое время суток вывешивать на высокое место белое или цветное полотно, а в темноте подавать световые сигналы.

В момент подхода спасателей переходить в лодку или катер нужно по одному, не устраивая панику и пресекая ее всеми средствами у других. Во время движения не разрешается меняться местами, ходить по плавсредству, садиться на борта.

Самостоятельно выбираться из затопленного района можно лишь в безвыходных ситуациях - когда одному из пострадавших нужна медицинская помощь, вода прибывает и нет никакой надежды на спасателей. Отсутствие пищи (даже длительное) нельзя считать уважительной причиной для риска самозавалки.

Как и при других стихийных бедствиях, надо иметь в виду вторичные риски: аварии на промышленных предприятиях, разлив химических веществ, опасность различных повреждений труб и обрыва электропроводов. Однако есть и своя специфика: нельзя употреблять попавшие в воду продукты, а затопленные колодцы необходимо осушить и затем откачивать воду до тех пор, пока она не станет пригодной для питья. Увидев труп животного, сообщить местным властям. Решать, когда можно брать питьевую воду и использовать подмокшие запасы продовольствия, должны только работники санитарной службы.

И. МАКАРОВ,
начальник управления по делам ГОЧС,
заместитель начальника ГО г. Осинники.

Объявление Информация

Продаем

ДОМ (имеются баня, гараж) или поменяем на квартиру. Обращаться: ул. Чернышевского, 10 (Кандалеп).

ТРАКТОР Т-25 с прицепом и плугом. Тел. 2-23-89.

ИЗВЕСТЬ 3 руб. кг. Мелким оптом. Тел. 2-42-44 после 21-00.

Свид. ОС 134-366.

Утери

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Шаховой Надежды Петровны считать недействительным.

Коллектив Централизованной библиотечной системы выражает глубокое соболезнование методисту Центральной городской библиотеки Надежде Николаевне Прикатневой и директору Центральной детской библиотеки Тамаре Дмитриевне Алексеевой по поводу преждевременной смерти матери и сестры

РЕУТОВОЙ

Лидии Николаевны

Коллектив Осинниковского ПАТП выражает соболезнование директору предприятия Валерию Георгиевичу Егорову по поводу смерти его отца.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 2562. Тираж 5241. Индекс 51918. Цена договорная.